
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

      

Έχεις ακούσει για την Jane Goodall, τη διάσημη ανθρωπολόγο, ειδική στους χιμπατζήδες; 

Όχι;;; 

Λοιπόν άκου: 

Αυτή η γλυκιά κυριούλα (86 ετών!) αφιέρωσε όλη της τη ζωή στη μελέτη και τη σωτηρία των χιμπατζήδων.  

Ας τα πάρουμε όμως από την αρχή: 

Όταν ήταν μικρούλα ο μπαμπάς της της αγόρασε ένα κουκλάκι χιμπατζή, τον Jubilee. Τον ονόμασε έτσι 
από έναν αληθινό χιμπατζή που ζούσε στον Ζωολογικό κήπο του Λονδίνου, που ήταν κοντά στο σπίτι που 
έμεναν. Αν και οι γονείς της φοβόταν ότι η μικρή Jane θα τρόμαζε με τον χιμπατζή, η μικρή τον λάτρεψε, 
όπως και όλα τα ζωάκια που συναντούσε! Ονειρευόταν να μεγαλώσει και να ζήσει ανάμεσα σε ζώα και να 
γράψει βιβλία για αυτά. 

 

 
 

Όταν έγινε 26 χρονών πήγε σε ένα πάρκο στην 
περιοχή Gombe (σημερινή Τανζανία) στην Αφρική 
για να μελετήσει τους χιμπατζήδες. Στην αρχή οι 
χιμπατζήδες την απέφευγαν αλλά σιγά σιγά την 
συνήθισαν αφού κάθε μέρα την ίδια ώρα 
εμφανιζόταν και τους έδινε μπανάνες. Τελικά οι 
χιμπατζήδες την εμπιστεύτηκαν και την άφησαν να 
πλησιάσει και να τους παρατηρεί. H Jane 
αντιμετώπιζε τα ζώα με σεβασμό και κατανόηση (τα 
έδινε ακόμα και ονόματα!) 

Η συμπεριφορά των ανθρώπων και των 
χιμπατζήδων μοιάζει πολύ. Η Jane ανακάλυψε ότι 
και οι χιμπατζήδες έφτιαχναν εργαλεία (μέχρι τότε 
οι επιστήμονες νόμιζαν ότι μόνο οι άνθρωποι 
φτιάχνουν εργαλεία!) Μαθαίνοντας για τους 
χιμπατζήδες μαθαίνουμε πολλά πράγματα και για 
τον εαυτό μας.   
 

 

 
 



 

Οι χιμπατζήδες όμως άρχισαν να γίνονται είδος προς εξαφάνιση. Οι άνθρωποι καταστρέφουν το μέρος 
όπου ζουν οι χιμπατζήδες και τους παίρνουν τα μικρά από την οικογένειά τους για να τα βάλουν σε 
ζωολογικούς κήπους. Η Jane ταξίδεψε σε όλον τον κόσμο εξηγώντας στους ανθρώπους και προσπαθώντας 
να σώσει τα ζώα από εξαφάνιση. Για να γίνει αυτό πρέπει να σωθεί το περιβάλλον στο οποίο ζουν, δηλαδή 

το δάσος. 

Η Jane ακόμη ταξιδεύει και προσπαθεί να πείσει τους ανθρώπους να είναι πιο καλοί με τους άλλους 
ανθρώπους και με τα ζώα.  

Είμαστε όλοι πλάσματα του Θεού και πρέπει να βοηθάμε το ένα το άλλο!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τις περισσότερες πληροφορίες για το έργο και τη δράση της Jane Goodall τις βρήκα εδώ: 

https://safeYouTube.net/w/TJcL 


